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COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 12 DECEMBRE 2008 à 16H10 

 
Présents :  Mme GIOVANNINI Juliette, le Maire  M. HUGUES Gilbert 
  Mme ABADIA Carole    M. LAFOSSE Bernard 
  Mme CLEMENT Catherine    M. RUBINO Joseph 

M. GROGNARD Frédéric    
         
ABSENTS excusés : Mme BIONDO a donné pouvoir à M. RUBINO ; 
                                M. ONDULATI. 
ABSENT non excusé : M. MOREAU. 
M. GROGNARD est désigné secrétaire de séance.  
 
Il est procédé à l’approbation et à la signature du conseil précédent. Il a été décidé de fusionner les 
deuxième et troisième Décisions Modificatives relatives au budget qui étaient à l’ordre du jour en une seule 
(la deuxième Décision Modificative de ce conseil).  
 

01/12/2008 CREATION D’UNE SALLE POLYVALENTE 
Lors du dernier conseil, il a été décidé de créer une salle polyvalente sur la place de la mairie. La 
délibération était alors jointe à la restauration de la mairie. Depuis, la mairie a reçu un appel à projet sur le 
« fond de solidarité local » avec les communes du Conseil Régional, pour lequel la création d’une salle 
polyvalente est éligible. Afin de constituer le dossier, il est nécessaire de voter une délibération séparée. 
L’estimation des travaux s’élève à 525.000€ et la maîtrise d’ouvrage est confiée au SIVOM.  

Vote  OUI : 8 voix. 

 

02/12/2008 CANDIDATURE DE NICE POUR LES JEUX OLYMPIQUES DE 2018 
M. Estrosi, maire de Nice et Président du Conseil Général, a proposé la candidature de Nice pour les Jeux 

Olympiques de 2018. L’Association des Maires de France des Alpes-Maritimes demande aux conseils 
municipaux du département de voter une délibération de solidarité. Mme le Maire indique que Gréolières 

serait candidate pour des épreuves de ski de fond. Que cet événement ait ou non des répercussions 
économiques pour la commune, Mme le Maire propose de le soutenir par solidarité.  
Vote  OUI : 8 voix. 

 

M. HUGUES, adjoint aux finances, prend ensuite la direction des débats car les délibérations restantes 
sont toutes relatives au budget. 

 

DECISION MODIFICATIVE N°1 RELATIVE AU BUDGET 
Suite à la présentation d’une facture de l’Agence de l’Eau relative à des comptes des exercices précédents, 
le compte correspondant du budget doit être approvisionné de 5.000€, qui sont transférés de la ligne 
D.637 (autres impôts, taxes, autres organismes).  

Vote  OUI : 8 voix.  

 
Les trois délibérations suivantes sont présentées simultanément par M. HUGUES puisqu'elles traitent du 
même sujet, l’amortissement des immobilisations engagées pour assurer la distribution de l'eau à Caussols. 

Malgré l’obligation d’amortir ce type de biens, la commune de Caussols n’effectuait pas cet amortissement 
jusqu’à présent.  
 
Un gros travail d'analyse a pu être lancé cette année avec l’aide de Valérie, notre comptable ;  un tableau 
de durées d’amortissements  allant de 5 ans pour le petit matériel jusqu’à 30 ans pour les gros travaux et 
même 50 ans pour les interconnexions, périmètres des sources et travaux de recherche d’eau est ainsi 
proposé par la décision numéro 04/12/2008. M. RUBINO s’étonne qu’on puisse amortir sur 50 ans ; 

M.HUGUES indique que cette durée est prévue par les règles comptables administratives et que la 
proposition actuelle a été revue et validée avec la trésorerie principale. Toutes nos immobilisations ont été 
revues une à une et ont été ventilées par durée de dépréciation.  
 
Il a été nécessaire de rapprocher les postes d'immobilisation de notre commune avec ceux de la trésorerie 
principale ; de nombreux écarts existaient, même si, au cumul, nous avons les mêmes soldes. L'intégralité 

des écarts est maintenant identifiée et comprise ; les délibérations actuelles ont pour but d'en régulariser 
une partie, nous effectuerons les régularisations complémentaires en 2009. 
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De plus, la dépréciation générée ne doit pas se lire comme en comptabilité privée ; l'exercice de 
régularisation engagée a surtout pour but d'améliorer la présentation de nos comptes financiers et certains 
ratios, ce qui nous aidera sûrement si nous devons faire appel à de l'emprunt pour faire face aux gros 
travaux qui s'annoncent.  
 
Les amortissements proposés le sont à titre rétroactif. En vue de les générer, nous devons tout d'abord 
transférer les actifs enregistrés en  immobilisations en cours vers les postes d’immobilisation sujets à 
dépréciation. Ceci est l’objet de la délibération numéro 05/12/2008.  
 
Le total des amortissements rétroactifs à enregistrer s’élève à 237.000€. La régularisation complète 
nécessiterait trop de travail de régularisation à la trésorerie puisque chaque ligne d'immobilisation doit 
être impactée. Nous allons donc en régulariser 162 000 € dans un premier temps. En vue de « financer » 
cette charge, nous allons utiliser la ligne budgétaire de 100 000 € qui avait déjà été prévue dans le cadre 
du budget 2008 à laquelle nous allons rajouter l'amortissement des subventions correspondantes aux 
immobilisations engagées, soit 62 000 €. Ceci est l’objet de la Décision Modificative N°2.   
 
Tous ces amortissements vont améliorer notre fond de roulement du budget Eau.  
 

04/12/2008 TABLEAU DES DUREES D’AMORTISSEMENT 
Comme décrit précédemment, il est décidé d’amortir les biens relatifs au budget de l’eau avec un tableau 
de durées d’amortissements en fonction du type des biens.  
Vote  OUI : 8 voix.   

 

05/12/2008 AMORTISSEMENT DES BIENS EN COURS 
Il est décidé de transférer les immobilisations en cours et mis en service dans les postes d’immobilisation 
sujets à dépréciation.  

Vote  OUI : 8 voix. 

 

DECISION MODIFICATIVE N°2 RELATIVE AU BUDGET 
Afin d’effectuer l’amortissement rétroactif. Il est procédé aux transferts nécessaires. 
Vote  OUI : 8 voix.     

 

QUESTIONS DIVERSES 
• Une réunion de la commission des finances aura lieu au début de l’année 2009 afin de préparer le 

budget. Notre comptable et M. HUGUES effectueront avant cela une ventilation de tous les 

budgets municipaux (école,…) afin d’identifier plus précisément les différents coûts.  
• Une réunion de la commission d’appels d’offres aura lieu mardi matin afin d’ouvrir les enveloppes 

relatives aux travaux de restauration de la future salle de conseil temporaire/salle de classe. Mme 
le Maire, Mme CLEMENT et Messieurs RUBINO et LAFOSSE seront présents. Mme Abadia 
essaiera également d’être présente. Seules deux enveloppes ont été soumises, l’une globale et 
l’autre uniquement pour le lot N°2 (l’électricité).  

• M. RUBINO demande à M. GROGNARD que soit effectuée une évaluation des coûts liés à 
l’ouverture d’une deuxième classe. Comme l’effectif prévisionnel pour septembre 2009 s’élève à  
36 élèves, M. Rouby, Inspecteur de Circonscription de Grasse, lors de sa visite du 5 décembre, a 
en effet indiqué que le dossier de demande d’ouverture de classe était solide. Il ne peut assurer 
que la classe sera ouverte mais, en tant qu’école d’une commune rurale, l’école de Caussols serait 
prioritaire. La suite des événements dépend principalement du nombre de postes d’instituteurs qui 
seront disponibles sur le département pour la rentrée. Une première réponse pour l’ouverture sera 
donnée en mars par l’Académie; si la décision d’ouverture n’est pas prise à ce moment-là, elle 
pourra encore être prise à la rentrée en fonction des élèves effectivement inscrits. Ce nombre 
d’élèves implique une augmentation des frais pour la commune (garderie, cantine,…) qu’il faudra 

chiffrer afin de constituer le budget 2009. Ce  travail de chiffrage sera effectué conjointement 
avec la ventilation des budgets communaux prévue lors de la première question diverse. 

• Mme Virginie Rey, ATSEM de l’école, qui est actuellement à mi-temps pour s’occuper de son enfant 
de moins de trois ans, devrait reprendre un temps plein le 19 mars de cette année, aux trois ans 

de sa fille. Jusqu’à présent, l’ATSEM effectuait les garderies périscolaires, les garderies durant 
les vacances et s’occupait des maternelles dans l’école. Virginie aimerait ne plus effectuer les 
vacances, ce qui réduirait sa quotité de travail à 90%. M. RUBINO souligne l’importance d’essayer 
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d’accéder aux requêtes des employés municipaux afin de ne pas briser leur motivation, Mme le 
Maire ayant trouvé une remplaçante pour les vacances de Pâques. Le Conseil n’y est pas opposé par 
principe mais Mme CLEMENT, approuvée par M. GROGNARD, indique que les changements 
importants qui seront apportés à l’école du fait de la possible ouverture d’une seconde classe vont 
amener la commune à peut-être fortement revoir le fonctionnement de l’ATSEM ; Mme le Maire 
indique qu’il faudra même peut-être engager du personnel supplémentaire. Le Conseil ne va pas 
accéder directement à la demande de Mme Rey, mais tout sera remis à plat pour septembre. Ce 
sera donc Virginie qui assurera la garderie des vacances de Pâques. 

• Mme ABADIA indique que le Loto Fermier du Comité des Fêtes aura lieu ce samedi 13/12 à 19h30 
au gîte. 

Le Conseil se termine à 17h05. 


